

我省两地入选2022年度国家水土保持示范区

四川经济日报讯(记者 刘婕)1月3日,记者从四川省水利厅获悉,近日水利部公布2022年度国家水土保持示范名单,四川省德阳市旌阳区、绵阳市江油市入选2022年度国家水土保持示范区。

另外,眉山市青神县天河沟水土保持科技示范园入选2022年度国家水土保持科技示范园,资阳市雁江区花溪河小流域、西昌市小菁河小流域、宜宾市翠屏区涪溪河小流域入选2022年度国家水土保持示范工程(生态清洁小流域)。

激活文旅市场

南充市发放825万元消费券

四川经济日报南充讯(向全发 记者 李国富)1月3日,记者从南充市文广旅局获悉,为持续刺激文旅市场振兴,南充市推出“乐享南充”文旅消费券825万元,有力带动了文旅市场稳步复苏。

据了解,本次文旅消费券从2022年12月30日起开始,分两阶段发放。第一阶段为2022年12月30日至2023年1月2日,第二阶段为2023年1月18日至2023年1月20日。其中包括:乐宿果州券、文娱消费券、畅游景区券等5种类型,覆盖全市景区、酒店民宿、书店影院、KTV等。

在文旅消费券的带动下,元旦假日期间,全市A级旅游景区接待游客25.6万人次;市、县两级文化馆、图书馆除顺庆区图书馆、阆中市文化馆、西充县文化馆闭馆外,其余全部免费开放。假日服务人次超过2.5万人次,举办线上线下文化主题活动212场,线上点击量超过5.3万人次。

同时,南充市还开展了丰富多彩的文旅活动。阆中市推出“百园同品腊八粥”“南津关实景表演”“2023春节博览会”等活动。值得一提的是,本次春博会以“拜春节之源,到阆中过年”为主题,计划开展“春·味”“春·习”“春·艺”“春·展”四大系列活动,让广大游客在阆中感受浓浓的春节氛围。本次春博会于2022年12月30日启动,2023年1月16日举行开幕式,一直持续到2月6日。

小长假期间,乡村游、近郊游依旧是主力军。逛公园、游湖、采摘等玩乐体验受到广大市民青睐。据了解,南充市凌云山景区共接待游客超过2.7万人次,营山县进士文化旅游景区接待游客超过2万人次。

投资30亿元

月星遂宁环球港正式开建

四川经济日报遂宁讯(李四海 记者 张琳琪)1月3日,由月星集团总投资30亿元的月星遂宁环球港项目在遂宁高新技术产业船山园区正式开工建设。

据介绍,遂宁环球港项目是月星集团在船山园区打造的“文旅商”主题综合体,是船山城市能级提升的重点项目。项目位于中环线南侧,景观大道以西,龙津路以东,占地约491亩,分三期进行开发建设,一期占地约220亩,建设约4.5万平方米的商业综合体和1.5万平方米的特色商业街,同步建设部分商住用房,商业综合体部分预计在2024年开始运营;二期和三期主要是商住用房,预计2025年全面建成,建成后辐射周边5公里范围内15万居民,形成遂宁南区新的商贸聚集地。该项目是集集商、会展、文化、旅游、购物、休闲、住宅为一体的多功能国际范的文商旅综合体,将打造具有船山地域特色的人物IP、网红景点、特色商业街区,塑造遂宁南向发展“新地标”、城市新中心。

西充县

打造川东北冷链物流集散中心

四川经济日报南充讯(李同周 记者 李国富)日前,记者在位于西充县义兴镇的川东北有机农产品精深加工产业园看到,川东北冷链物流园区项目建设现场塔吊来回摆动,机械轰鸣不断,钢筋作业台上焊花闪烁,数十名建筑工人在岗位上各自忙碌,呈现出一片热火朝天的建设景象。

“项目于2022年8月开工建设,计划于2024年建成。2022年完成了厂房主体工程的40%。”据川东北冷链物流园区建设项目负责人严平武介绍,该项目(一期)总投资1.146亿元,占地面积81.88亩。建设内容包括:新建低温仓、成品粮应急低温仓、常温仓、油脂储存仓、配送中心、器材库机械棚、园区绿化和供水供电等配套设施。

为何选择在西充县义兴镇建设川东北冷链物流园?严平武坦言,西充优质生鲜农产品资源丰富,还配套有川东北有机农产品精深加工产业园,这些对冷链物流集散需求强烈,并且当地毗邻成巴高速入口和“212”国道,区位优势得天独厚,是商贸物流的重要集散地。

据悉,川东北冷链物流园区建设是该县助力南充区域交通物流中心建设、完善川东北有机农产品精深加工产业园功能的重要举措。项目建成投用后,园区可存储粮食及蔬菜生产原料5万余吨,既可以作为川东北有机农产品精深加工入园企业提供物流集散服务,也可满足川东北地区粮油、肉禽、蔬菜类产品及原材料存储需求。届时,园区将成为集现代仓储、物流、交易等功能于一体的农产品综合冷链物流园,川东北冷链物流集散中心,进一步推动西充农产品走出四川、走向全国。

聚焦四川省2023年第一季度重大项目集中开工 >>

项目开工“拼”出发展“加速度”

雅安市 集中开建113个重点项目

四川经济日报雅安讯(记者 庄祥贵 文/图)1月3日,雅安市委、市政府在川藏经济协作试验区的起步区——成雅新城举行四川省2023年第一季度重大项目现场推进活动雅安分会场活动暨川藏经济协作试验区项目推进活动。据悉,今年一季度,雅安市集中开工重大项目113个,总投资697.4亿元,今年计划完成投资175亿元。项目个数、总投资、年计划完成投资分别较2022年第一季度增长68.7%、97%和108.1%。

此次活动旨在紧紧围绕“一区一地引领、四化同步推进、雅州新区示范”,全力以赴抓项目、促投资、拼经济、搞建设,确保雅安现代化项目建设开好局、起好步。

2022年,雅安坚定把项目投资作为拉动经济增长的主抓手,推动省市重点项目超额完成年度投资任务,预计2022年全社会固定资产投资增长10.5%,增速持续保持全省第一方阵。今年是冲刺雅安市经济总量“三年跨千亿”目标的决胜之年,也是雅安市委确定的“工作提升年”,全市各级各



活动现场

部门将扎实开展项目攻坚提升行动,以项目投资“大提升”推动雅安现代化建设“大突破”。

资阳市 379个重大项目总投资2577.5亿元

四川经济日报资阳讯(记者 汤斌)1月3日,四川省2023年第一季度重大项目现场推进活动资阳分会场活动在乐至县富安铝业西南建设基地(一期)项目现场举行。据悉,资阳2023年第一季度推进重大项目共计379个,总投资2577.5亿元,其中,2023年投资518.1亿元,一季度计划投资137.2亿元。

从项目的分布来看,雁江区72个项目,一

季度计划投资28.2亿元;安岳县118个项目,一季度计划投资40.9亿元;乐至县68个项目,一季度计划投资25亿元;高新区62个项目,一季度计划投资21.6亿元;临空经济区59个项目,一季度计划投资21.5亿元。

据悉,今年资阳各地各部门将围绕抓好“三件大事”,实施“三大会议”、深化“N项改革”,坚持以项目为中心组织经济工作,按照“五个一

批”思路,力争一季度项目投资“开门红”。

值得一提的是,乐至县富安铝业西南建设基地(一期)项目属续建省级重点项目,该项目总投资23亿元,于2022年9月开工建设,目前已完成地勘和施工监理单位招标工作,清除青苗林木及表土35万平方米,淤泥19.6万立方米,挖方约216万立方米,填方约205万立方米,完成场平100%工程量,2023年计划投资10亿元。

甘孜州 40个重大项目涉及交通、水利等领域

四川经济日报甘孜讯(张莹 记者 杨琦)1月3日上午,四川省2023年第一季度重大项目现场推进活动甘孜分会场活动在泸定县举行。据悉,甘孜州一季度重大项目现场推进活动涉及40个项目,总投资1172.06亿元,项目整体涵盖交通、水利、城市建设、民生和社会事业、生态环境建设等多个领域,将对甘孜州经济社会持续健康发展提供有力支撑。

其中,体量最大的是产业发展项目,总投

资1118.36亿元,涉及项目16个,主要包括雅江县红星“1+N”项目1标500MW光伏电站、色达县高产人工饲草种植加工基地建设项目、甘孜州康南(理塘县)物流基础设施和仓储物流体系建设项目等;基础设施项目15个,总投资49.13亿元,主要包括泸定县新城综合管廊及配套设施建设项目、国道318线提质改造工程新都桥至雅江段折多山隧道出口至新都桥段等项目;改善民生和社会事业项目9个,总投

资4.57亿元,主要包括色达县杨各小学学生宿舍建设项目、色达县色拉沟集中式饮用水源地生态环境修复治理项目等。

“综合管廊项目建设内容包括电缆沟、电缆、设施设备及人行道配套附属工程等,项目建成后,将提高城市综合承载能力和城市运行效率,稳步推进新型城镇化水平。”泸定县新城综合管廊及配套设施建设项目业主方代表邱辉光介绍说。

眉山市 80个重大项目同比增长90.5%

四川经济日报眉山讯(记者 常喂)1月3日,四川省2023年第一季度重大项目现场推进活动眉山分会场活动在四川大学华西第二医院天府医院(四川省儿童医院)二期项目现场举行。此次眉山市推进重大项目80个,总投资793.4亿元、年度计划投资259.2亿元,较去年

年同期分别增长90.5%、76.7%、120%。

据悉,此次推进的项目中,基础设施项目22个、总投资44.6亿元、年度计划投资27.6亿元,产业项目42个、总投资676.3亿元、年度计划投资204.8亿元,民生及社会事业项目16个、总投资72.4亿元、年度计划投

资26.8亿元。

去年以来,眉山市认真贯彻落实省稳增长一揽子政策措施,全力以赴拼经济、搞建设,抓项目促投资。2022年1-11月,全市全社会投资完成1361.6亿元,增长11.2%,连续11个月居全省第2位,保持全省“双红榜”。

内江市 启动建设97个重大项目

四川经济日报内江讯(徐艳梅 记者 毛春燕 李弘)1月3日,内江市与四川省同步举行2023年第一季度重大项目现场推进活动,全面启动总投资659亿元的97个重大项目建设,涵盖了产业发展、基础设施、社会民生等多领域,年度计划投资169亿元。

“开工!”活动现场,东兴区晶华胶粘新材料西南生产基地项目正式开工。该项目于2022年6月签约入驻东兴经开区园区,由上海晶华胶粘新材料股份有限公司投资建设,总投资约

10亿元,占地面积约200亩,拟投资建成年产10万平方米新型胶粘材料(含电子材料)生产线、年产10万吨高性能可降解纸基新材料生产线。项目全面建成达产后,预计年产值可达16亿元,年实际综合纳税额可达4800万元以上,解决就业600人以上。

“这些项目的顺利推进,必将为内江经济社会高质量发展注入强劲动力、提供有力支撑。”内江市发展改革委主任詹财荣表示,该市将以重大项目现场推进活动为契机,全力

以赴推进省市重点项目建设,确保项目投资保持高速增长,为实现一季度“开门红”和完成全年目标任务提供坚实支撑,为内江加快建设成渝发展主轴产业强市和区域物流枢纽注入强劲动力。

当天,在东兴区集中推进重大项目的同时,内江其他各县(市、区)也在同步推进,涵盖产业发展、基础设施建设、民生工程及社会事业、生态保护和环境治理等多个方面。

遂宁市 掀起大抓项目、抓大项目工作热潮

四川经济日报遂宁讯(王维 李佳雯 记者 张琳琪)1月3日,四川省2023年第一季度重大项目现场推进活动遂宁分会场活动在遂宁高新区举行。此次现场推进的35个项目,计划总投资425亿元。本年度计划投资117亿元,涵盖产业发展、交通运输、乡村振兴、城市更新、社会民生、生态环保等多个领域。

据悉,遂宁市各地各部门将抢抓开年之机,快马加鞭、大干快上,迅速掀起大抓项目、抓大项目的工作热潮,加快建设成渝中部现代化示范市和锂电之都。提振民营经济发展信心,引导民间资本参与新型城镇化、交通水利、新型基础设施等领域建设,让民间投资进得来、能发展、有作为,支持民营经济做大做

强。发挥政府投资支撑作用,积极争取专项债券、政策性开发性金融工具资金支持,加快市级重点项目建设,形成更多实物工作量,持续优化营商环境,进一步深化“放管服”改革,常态化开展政企沟通活动,千方百计解决项目和企业“急难愁盼”问题,让企业放心投资、专心创业、安心发展。

会理市:5个光伏电站每年上网电量达2.41亿千瓦时

亿度电,年平均营业收入2431.27万元。

“就这么1组24块光伏组件,光照最好时,一天能发40度电。”站在一行行一列列的光伏组件之间,雅砻江会理新能源有限公司总经理刘智指着光伏组件介绍说。

光伏电站不仅能发电,还能“长”出土豆和大豆,这让采访团的媒体记者感觉新奇。

刘智介绍说,电站按照农光互补的要求,积极提高土地利用效率,支持当地农业发展。目前,光伏电站正进行农业复耕复种项目,将采用“公司+农业合作社”模式,在农区、在光伏板下适合种植的地方,种植大豆、豌豆、红苕、土豆等。目前已结合电站土地实际,编制《豌豆撒播还田养地技术方案》《韭菜(韭黄)、秋大豆生产技术方案》,开展先期土地培肥,以适应相应农作物生产要求,计划于今年2月正式投入农业种植生产。

而此前,“农光互补”项目已有成功先例,冕宁大田电站是凉山州第一个农光互补光伏发电项目,利用光伏发电与农业种植相结合的模式,将太阳能辐射分为植物需要的光能和用于太阳能发电的光能,既贡献大量的清洁能源,又节约了耕地,具有良好的经济效益、社会效益和环保效益,是一种具有叠加效益的新兴产业,为凉山州开发“光伏农业”起到了良好的示范作用。

黎州光伏电站只是会理市5大光伏电站之一。

目前,会理市建成投产的光伏发电站共5座,总投资约14亿元,装机容量170兆瓦,年平均上网电量约2.41亿千瓦时。

凉山州优良的清洁能源与战略资源优势、工业经济发展的资源禀赋尤其是良好的风光水资源与矿产资源优势,为凉山州工业发展提供了坚实的资源基础。

广元昭化区 29个重大项目集中开工

四川经济日报广元讯(梁辉 李建新 记者 侯东)1月3日,广元市昭化区2023年第一季度重大项目集中开工仪式在元坝镇红土坪片区综合开发项目现场举行。本次集中开工包括昭化城区红土坪片区综合开发、四川锐晶家居水晶饰品等29个重大项目,总投资33.1亿元,年度计划投资15.9亿元,涉及民生事业、家居建材、基础设施、农牧种养等多个领域。

2022年,昭化区始终坚持拼字当头,全力以赴拼经济搞建设,项目投资实现新突破,全区经济运行保持平稳增长。全社会固定资产投资预计可完成71亿元,同比增长6.6%,全年招商引资签约项目105个、总投资129亿元,到位市外资金101亿元,同比增长27%。

接下来,昭化区将以此次集中开工为契机,再度掀起“全员争取项目、全员招引项目、全员攻坚项目”的热潮,蹄疾步稳推进项目,助力全区经济高质量发展和“四城新区”建设。

威远县 加快推进化工园区建设

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕 李弘)1月3日,威远县举行2023年第一季度重大项目现场推进活动。19个重大项目开工建设,涉及基础设施建设、产业发展等领域,总投资134亿元。

此次威远县重大项目现场推进活动在威远页岩气综合利用化工园区举行。2022年6月,威远页岩气综合利用化工园区成功获批为省级化工园区。威远按照“一年打基础、两年见成效、三年基本建成”的思路,抓紧启动园区基础设施建设,园区内部场平完成了1010万方,道路、污水处理厂、引水管网、特勤消防站等总投资50余亿元的14个项目进入全面快速推进的关键期。在加快建设的同时,围绕页岩气综合利用产业集群的打造,全力推动一批大项目、好项目落户化工园区。

据悉,今年威远县力争完成固定资产投资215亿元,努力实现全年增长12%的目标。深入开展制造业招商引智集中攻坚行动,确保到位市外资金增长20%以上。

汶川县 启动第一批重点项目建设

四川经济日报阿坝讯(伍排勇 欧阳添 记者 媛媛)1月3日,四川省2023年第一季度重大项目现场推进活动阿坝州分会场活动在汶川县威州镇七盘沟举行。此次汶川县下达2023年重点项目计划(第一批)40个,年度计划投资34.9亿元,其中省重点项目1个、州重点项目17个、县重点项目12个、县重点关注项目10个。

“今年我县第一批重点项目个数比去年同期多2个,年度计划投资较去年高出19.64亿元,固定资产投资预计增长20%。此次一季度重大项目现场推进活动的举行,为奋力实现全年开门红、全年稳目标奠定了坚实基础。”汶川县发改局党组书记、局长邹涛介绍说。

2023年,汶川县将按照阿坝州委、州政府“戴着口罩转作风、拼经济、搞建设、惠民生、防风险,努力实现高质量发展主要预期目标”的重要指示精神,聚焦“县域经济发展先进县”创建,聚焦“项目建设提升年”行动,聚焦项目投资“第一引擎”,切实抓好重大项目落地,努力实现全年经济社会发展预期目标。同时,汶川县储备长江经济带和黄河河流域农业面源污染治理、无坝和合城保护性规划等中央预算内投资项目27个,加快汶川通用机场、汶川新型智慧城市建设项目前期等项目13个,新建羌人谷滑雪场、都四山轨道交通等项目15个,新开工阿坝师范学院民族地区师范技能综合大楼建设、四川长征干部学院阿坝雪草地分院汶川校区建设等项目12个。